

预防手足口病 小学幼儿园 今后须晨检

晨报讯(见习记者 武萍 叶晓伟)2月25日,记者从我市卫生局获悉,市卫生局和教育局联合发出《认真做好预防控制儿童手足口病等传染病的紧急通知》,要求即日起我市各小学和托幼机构严格实行晨检排查制度,预防各种传染病发生。

通知要求,我市各级医疗卫生机构要高度重视手足口病防治工作,密切关注手足口病疫情动态,加强监测预警,确保早发现、早诊断、早治疗;要不断强化托幼机构、中小学校的卫生管理意识,落实晨检制度,一旦发现发热等患儿,要及时报告并采取隔离、消毒等措施。

春季是手足口病、流感等传染病的高发季节,为有效预防手足口病、流感等传染病的发生,市卫生局要求相关学校必须保持教室、宿舍通风良好,加强食堂卫生管理,落实定期清扫制度,搞好环境卫生。

市卫生局还提醒广大市民要养成良好的生活习惯,家长应该了解儿童预防接种相关知识,做好儿童预防接种工作,减少儿童在人群密集地区和公共场所的暴露机会,有效预防传染病的发生。

高速民警短信告知 车辆违法 一目了然

晨报讯(见习记者 张凯培)近日,记者从高速交警鹤壁大队获悉,为使广大驾驶员和车主在较短时间内了解自己车辆的违法信息,高速交警鹤壁大队日前推出了短信告知交通违法行为服务措施,在全省高速公路系统尚属首创。

长期以来,高速公路上的超速行驶交通违法行为都是通过邮寄的方式来告知车主或违法驾驶员,但由于地址错误、车主变更等原因,《超速违法行为告知通知书》容易出现无法准确及时送达的情况,从而影响了驾驶员或车主及时审车、审证。

据了解,超速行驶是全省高速公路正在开展集中整治严重交通违法行为专项行动的重点。高速交警鹤壁大队严厉处罚超速行驶交通违法行为的同时,推出短信告知便民利民服务措施,为车主和驾驶员提供便利。

高速交警鹤壁大队大队长薛山介绍,民警通过监控系统发现驾驶员出现交通违法行为后,随即就会登陆全国公安网进行信息核对,如果车辆登记信息中有相关人员的手机号码,民警会及时寄出《超速违法行为告知通知书》,同时还通过短信平台发送信息告知车主车辆违法信息。

薛山提醒广大驾驶员朋友,为防止短信诈骗,驾驶员在接到短信后一定要拨打高速交警鹤壁大队咨询电话0392-3391015进行核实。(线索提供:史瑞杰)

玩具纸币风行校园 人行称制售行为违法

晨报讯(见习记者 秦颖 陈静)近段时间,有多位家长向记者反映,一种出自“中国玩具银行”的玩具纸币在我市中小学生间广为流行,受到不少学生追捧。

玩具纸币受追捧

“孩子拿着玩具纸币告诉我她有很多钱。”一位家长对记者说,因为买东西时手头钱不够,她跟同事借了点钱,孩子听到后就对她说“妈妈,我有‘钱’借给你”,说着便从兜里掏出了好多100元纸币。看到这场面,她非常吃惊,因为孩子才9岁,自己根本不可能给她那么多零花钱,后来仔细一看才知道,这些并不是真钱,而是孩子在学校门口小摊上买的玩具纸币。

经了解,这些玩具纸币已经在我市中小学生中流行了一段时间,学生只需花上五角钱即能买到面值为100元、20元、10元等面值的玩具纸币。

模仿程度堪比真币

记者随后在我市几所学校附近进行了调查,很快就在一家文具店找到了玩具纸币。记者称自己想买,店主很热心地给记者拿出了一大堆玩具



纸币。所有的玩具纸币都是用塑料袋包装整齐,每袋0.5元,这些玩具纸币与真币的颜色、图案都十分接近,只不过把真币上的“中国人民银行”字样改为“中国玩具银行”,个别上面印有卡通图案,如跑跑卡丁车、奥特曼、米奇老鼠等

等,除此之外与真币相似,但纸张比真币要小一些。随后记者在另外几家文具店,都发现了玩具纸币的身影。

从这些店主口中记者得知,这些玩具纸币的卖得很好,每到上下学的时间,很多学生都挤在店内抢购,购买的学生大多年龄较小,小学一、二年级的学生较多。

玩具纸币影响孩子成长

家长何秀说:“孩子年龄小,本来限制零花钱就是为了培养其理财能力,这些玩具纸币让孩子以为钱是很随便就

能得到的东西,对花钱更没有限制。我听有的家长说,有些孩子玩游戏都用这些玩具纸币当筹码,这对孩子健康成长一点儿好处也没有,真该好好管管。”

淇滨小学的中华老师告诉记者:“这些玩具纸币极大影响了孩子正确认识钱币。”她对记者说,学生购买玩具纸币往往是出于好奇,觉得好玩,但是由于年龄较小,对钱币还处在一个认知阶段上,这些玩具纸币很容易让孩子与真正的钱币混淆,甚至影响孩子的金钱观。

制售玩具纸币违法

记者从中国人民银行了解到,根据《中华人民共和国人民币管理条例》的规定,未经中国人民银行批准,禁止在宣传品、出版物或者其他商品上使用人民币图样。另外,据《中国人民银行法》第四十三条规定,在宣传品、出版物或者其他商品上非法使用人民币图样的,中国人民银行应责令其改正,并销毁非法使用的人民币图样,没收违法所得,并处5万元以下的罚款。

(图为记者拍摄到的玩具纸币)

刮奖刮出高级轿车?! 老套骗局防不胜防

晨报讯(见习记者 周凯楠)“我刮开奖后发现自己中了一辆价值22万元的丰田佳美车,不过我爱人告诉我这些都是骗人的。”2月25日下午,家住新区的张金辉对记者说。随后记者陪同张金辉一起前往该大工商所进行询问。

工商所的工作人员告诉记者:“虽然我们并没有具体落实这个刮奖卡上的信息是

否真实,但消费者对于这类事情最好不要相信。”

索尼表示并无此项活动

记者就此事拨通了索尼(中国)顾客免费咨询热线,工作人员程小姐明确告诉记者:“目前我们公司根本就没有这样的活动。”

抽奖式奖金不能超5000元

为了进一步了解此类骗局真相,记者来到我市12315投诉中心。工作人员告诉记者:“《反不正当竞争法》里面有规定,抽奖式有奖销售最高奖金额不得超过5000元,消费者可以此来识别骗局。”

市消保委也特别提醒市民,切莫轻易相信天上会掉下“馅饼”。一旦上当受骗,要及时向有关部门反映。

购车退税当心陷阱

晨报见习记者 张凯培 通讯员 李国亮

1.6升以下小排量车购置税自1月20日起降至5%后,我市有关购车退税的诈骗电话和短信也多了起来,市国税局购车办负责人提醒,购车退税有骗局,希望广大市民提高警惕不要上当。

“由于车辆购置税政策调整,您去年买车缴的购置税可以退还全额的3%,请尽快拨打400****,编号代码为****。”这是近日市民王欣接到一个自称是市国税局购车办工作人员电话(无号码显示)听到的内容。王欣当时感到很疑惑,随即联系了市国税局购车办,才知道这是骗子使出的花招。

据了解,除了声称“新政策,退3%的税款”外,近段时间很多车主还接到一些陌生人的电话和短信,说是通过他们缴纳车购置税可以省钱,最低按八五折缴税;或者说到国税局购车办大厅缴纳车辆购置税,有熟人只用缴纳购车款的8.5%。

根据国家税务总局2006年1月1日起施行的《车辆购

置税征收管理办法》,对于已缴车购置税的车辆,只有发生下列情形之一的,才准予纳税人申请退税:一是因质量问题,车辆被退回生产企业或经销商的;二是应当办理车辆登记注册的车辆,公安机关车辆管理机构不予办理车辆登记注册。另外国家还针对留学人员、来华专家有一个免税政策。这两类人员购置自用的符合免税条件的车辆,可直接到主管税务机关办理免税事宜,不用再到省级主管税务机关审批。港、澳留学人员可比照回国留学人员享受税收优惠。

“目前购车退税的情况是存在的,但实际上适用的人群非常少。符合退税条件的纳税人必须向原申报纳税的主管税务机关提出申请,经上报核准后,纳税人再到指定的银行办理退税业务,不可能由哪个代办办相关业务。”市国税局购车办相关负责人说。

该负责人介绍,按照《车辆购置税暂行条例》的规定,车辆购置税的计算公式为:车辆购置税=计税价格×车购税率

率,其中车辆购置税税率为10%,计税价格=购车费用÷(1+增值税税率)。同时,国家税务总局对每个车型规定了最低计税价格,如果购车人发票上的计税价格高于最低计税价格,按照发票上的价格征收车辆购置税;如果购车人发票上的计税价格低于最低计税价格,按照最低计税价格征收车辆购置税。如果增值税税率是17%,在计算车购税计税价格时,扣除增值税相当于原购车款的85%,一些别有用心的人正是利用广大消费者对税收政策不了解,诱骗车主委托其代办,从中赚取手续费。

市国税局购车办负责人提醒广大车主,车购税计税价格是车主的购车价格扣除增值税后的不含税价,而不是全部车价。如果车主不会计算计税价格,《机动车销售统一发票》最下端一栏的“不含税价”就是应该申报的计税价格。车主一旦发现不法分子盗用税务机关名义虚构车购税退税的欺诈行为,一定要及时报警谨防受骗。

市规划局与东方置业交流

晨报讯(记者 汪丽娜)“今天我们来这里一是沟通,二是服务,看企业有什么困难需要帮助。”

2月25日,为了服务好我市重点工程建设,市规划局主动出击,走访企业,与东方置业有限公司开展座谈,就东方世纪城项目的设计开发进行面对面交流。

座谈中,东方置业对工程的总体效果、景观区、停车系统、道路等方面进行了详尽讲解,对于高层建筑连续长度的问题、容积率的高低、建筑间距方面、公共绿地面积等问题双方进行了深入探讨。

从项目规划图上可以看出,小区采用了欧式建筑风格,楼房布局合理,绿地满园,设施完备,其间清水萦绕,景观宜人,尽显建筑的流畅之美和小区的园林

之雅。

“你们的思路很好,还请了国内知名设计单位设计,设计方案不错,项目这样运作前景很好。”

市规划局的同志对项目的设计方案图、设计理念给予了高度赞许。经过大家的沟通,双方对许多问题达成一致,力争让工程既符合城建规划要求,又符合开发需要。

规划局对于能够马上解决的问题,当场就给予了明确的答复,对于需要与其他部门共同商议解决的事宜,他们表示将积极帮助其想办法出主意:“以后我们一定要多交流,决不能因为规划部门工作不到位而延迟项目的进展,我们要以主动服务、超前服务让项目更好更快地进行。”

(下图为座谈会现场)

